
 
 

Dagsorden og referat fra Stødov Vandværks generalforsamling 

Afholdt søndag den 26. maj 2024 kl. 14.00 i Helgenæs Forsamlingshus, Grimshovedvej 2, 8420 Knebel.  

Deltagere: Hele bestyrelsen + 31 stemmeberettede samt tre ægtefæller/meddeltagere 

Bestyrelsen: Henning Nielsen, Jens Aage Sandbjerg, Kirsten Hvid Schmidt, Poul Kusk, Gitte Bjørg, Sune 

Mikkelsen, Ann Berit Hansen (suppleant). 

Referat: Sune Mikkelsen 

 

Dagsorden og referat: 

1. Valg af dirigent. 
Jan Ankjær blev valgt som dirigent. 

Det blev konstateret at GF er lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 

 

2. Bestyrelsens beretning. 
Henning fremlagde bestyrelsens beretning. 

Beretningen er vedlagt referatet. 

 
I bestyrelsens beretning blev bestyrelsens arbejde med at forbedre vandværkets 

forsyningssikkerhed gennemgået. Der blev i den forbindelse orienteret om, at arbejdet med at blive 

forsynet fra det nye Skramsø Vand er gået i stå, da hverken Djurs Vand eller Skramsø Vand ønsker 

at give skriftlige tilsagn om en bindende forsyningsaftale. I stedet arbejdes der på at etablere en 

forsyningsledning til Helgenæs Nord Vandværk. Denne ledning vil kunne levere vand fra Helgenæs 

Nord Vandforsyning og fra Skramsø Vand. Ledningen vil samtidig kunne indgå i en ringforbindelse 

mellem de tre vandværker på Helgenæs. 

 
Spørgsmål fra Jon Hune, Kidhøj 3: Er der fremdrift i arbejdet med Skramsø Vand? 

Svar: Bestyrelsen har afholdt tre møder med Skramsø Vand siden den ekstraordinære 

generalforsamling. Vi kan ikke få en skriftlig tilkendegivelse om forsyning fra Djurs Vand eller 

Skramsø Vand. Bestyrelsen tør ikke gå videre når vi ikke kan få aftalerne konfirmeret på skrift, eller 

få klare tilkendegivelser om tidshorisont for tilslutning. Vi kan heller ikke få en klar tilkendegivelse 

på, om de vil forsyne os, hvis det kun er Stødov Vandværk der skal forsynes på Helgenæs. Det er en 

prekær situation da vi ikke længere har boringen på Gl Kirkebjerg.  

 

Vi afventer nu en tilkendegivelse fra Helgenæs Nord Vandforsyning om de vil nødforsyne os, hvis 

BAM indholdet i Stødov Vandværks drikkevand gør, at vi skal fortynde vandet. Vi går efter en aftale 

om at kunne købe 10 m3/dag, maksimalt 3.000 m3 årligt fra Helgenæs Nord Vandværk. De vil ikke 

kunne forsyne os helt hvis boringen står af. Så er det forsyning med tankbil.  

Lige nu er det kun Stødov Vandværk der ønsker forsyning fra Skramsø Vand. 

 



 
 

Spørgsmål fra Hanne Bang, Stødov: Hvis mælkebonden lukker, kan man så håbe på at BAM går 

ned? 

Svar: Hvis oppumpede mængde går ned, kan vi håbe på at BAM indholdet går ned. 

 
Spørgsmål fra Hans Henrik, Stødov Bakker. Bliver der afholdt en ekstraordinær generalforsamling 

hvis der skal lægges ledning til Helgenæs Nord Vandværk? 

Svar: Ja, så vil der blive indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling/generalforsamling. 

 

Spørgsmål fra Peter Hvid Laursen: Kan Helgenæs Nord Vandforsyning eller Helgenæsvand 

Vandværk forsyne Stødov Vandværk? 

Svar: Hverken Helgenæs Nord Vandforsyning eller Helgenæsvand Vandværk kan alene forsyne 

Stødov Vandværk.  

 
Spørgsmål fra Fritze Hansen, Møllehøj 5: Hvordan kan man fortynde sig ud af problemer med 

BAM? 

Svar: Man fortynder urent drikkevand (drikkevand som overskrider fastlagte grænseværdier) med 

rent drikkevand i et forhold som gør, at den samlede mængde drikkevand overholder de fastlagte 

grænseværdier.  

 

Spørgsmål fra Hans Henrik, Skrænten 11: Hvis Skramsø er for usikker, kan vi så lave en prøveboring. 

Den vil kunne sikre hele Helgenæs. Er det noget Bestyrelsen har taget op igen? 

Svar: Det har bestyrelsen ikke taget op igen. 

 

Spørgsmål fra Erik Hellstern: BAM kommer i klumper. Hvad er strategien for nødforsyningen. De tre 

vandværker bør ringforbindes. 

SVAR: Første skridt er at lægge en ledning til Helgenæs Nord Vandforsyning.  

 

Spørgsmål fra Hans-Jørgen, Dalen 7: Hvad gør vandværket for at forebygge forureningen. Kan 

vandværket sidde og vente på at forureningen siver ned gennem jordlagene. Kan man bruge filtre 

til at rense vandet. 

SVAR: Vi venter på at BAM indholdet forsvinder. Det er svært at få en permanent tilladelse til at 

rense vandet med aktivt kul-filtre. 

 
Bestyrelsen opsummerede forsyningssituationen: Der er mange muligheder og mange måske’er. 

Bestyrelsen arbejder løbende på at sikre den fremtidige forsyning. 

 

Der var fra generalforsamlingens side en bred anerkendelse af, at bestyrelsen har lagt et stort 

arbejde i opgaven med at få etableret en mere sikker vandforsyning. 

 

Der blev gjort opmærksom på, at det vil være billigere at levere drikkevand som flaskevand i stedet 

for at bruge 300.000 Kr. til tankbil. 

 

 



 
 

3. Det reviderede regnskab for 2023 forelægges til godkendelse. 
Kirsten gennemgik regnskabet. Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Behandling af indkomne forslag. Forslag skal sendes til formanden senest den 12. maj 

2024. 
Ingen indkomne forslag. 

 

5. Forslag fra bestyrelsen. 
Ingen indkomne forslag. 

 

6. Budget 2025 samt takstblad 2025 forelægges til godkendelse. 
Bestyrelsen foreslår, at den faste afgift samt kubikmeterpris stiger. Dette afspejler også 

forventningen om at mælkebonden stopper med at have køer, og salget af vand derfor vil falde, 

samt at der skal være midler til udskiftning af ledninger. 

Budget og takstblad 2025 blev godkendt. 

 

7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen: 

a. Bestyrelsen består af 6 medlemmer. De 4 forsyningsområder udpeger hver 1 

medlem til bestyrelsen for 2 år. På generalforsamlingen vælges 2 

bestyrelsesmedlemmer for 2 år og 1 suppleant for 1 år. 

b. Den nuværende bestyrelse består af: 

Henning Møller Nielsen Formand                Udpeget fra Stødov/Fejrup i 2023 

Kirsten Hvid Schmidt Kasserer                    Udpeget fra Fejrup Strand i 2023 

Sune Mikkelsen Sekretær                Udpeget fra Gl. Kirkebjerg i 2023 

Jens Aage Sandbjerg Driftsansvarlig             Udpeget fra Stødov Bakker i 2023 

Poul Kusk  Bestyrelsesmedlem    Valgt for 1 år i 2023 

Gitte Bjørg  Bestyrelsesmedlem    Valgt for 1 år i 2023 

Ann Berit Hansen Suppleant                Valgt for 1 år i 2023 

c. På generalforsamlingen 2024 skal der vælges 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 

På generalforsamlingen 2024 skal der vælges 1 suppleant for 1 år. 

d. Jens Aage Sandbjerg træder ud af bestyrelsen på generalforsamlingen 2024. 

Stødov Bakker skal således udpege et medlem til bestyrelsen for 1 år. 

e. Ann Berit Hansen, Gitte Bjørg og Poul Kusk modtager alle genvalg til bestyrelsen. 
Gitte og Poul blev genvalgt til bestyrelsen. 

Ann Berit blev genvalgt som suppleant. 

Lars Storr fra Stødov Bakker tiltræder efter Jens Aage. 

Stor tak til Jens Aage, der i 22 år har været vandværkspasser i vandværket. 

  

8. Valg af revisor. 
Redmark blev valgt igen. 

 



 
 

 

9. Eventuelt. 
En mødedeltager oplyste, at det ikke er sundhedsfarligt at grænseværdier for BAM bliver 

overskredet. Hertil kom flere modsvar om, at der kan være andre stoffer der ikke bliver målt på 

samt negative krydspåvirkninger hvis der er andre stoffer i grundvandet samt at der kun måles for 

en lille del af de sprøjtemidler der gennem tiden har været lovlige at benytte. 

 

Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden. 

 

 

 


